

- ১। চেয়ারম্যান, বাপবিবো।
- ২। সকল দপ্তর/পরিদপ্তর/অফিস প্রধান, বাপবিবো।
- ৩। সিনিয়র জেনারেল ম্যানেজার/জেনারেল ম্যানেজার, সকল পবিস।

পত্রিকার নাম: নিউজ (পেপার) ক্লিপিং তারিখঃ ০৭-১০-২০২০ পৃষ্ঠা ১২ কলাম ০৬
সংবাদ/সম্পাদকীয়/সংবাদ ফিচার/বিজ্ঞাপন/বিজ্ঞপ্তি/চিঠি/সচিত্র সংশোধনী/.....



আরহিবির চেয়ারম্যান মেজর
জেনারেল (অব.) মঈন উদ্দিন

মুজিববর্ষেই শতভাগ বিদ্যুতায়ন নিশ্চিত করেছে আরহিবি

দেশের সর্ববৃহৎ বিদ্যুৎ বিতরণকারী সংস্থা আরহিবির আওতাধীন গ্রিডভুক্ত ৪৬১টি উপজেলা এবং অফগ্রিডে ১টি উপজেলাসহ (পটুয়াখালী জেলার রাঙ্গাবালী উপজেলা) মোট ১০৫৯টি গ্রাম রয়েছে। আরহিবির তার ৮০টি পল্লী বিদ্যুৎ সমিতির মাধ্যমে গ্রিডভুক্ত ৪৬১টি উপজেলায় শতভাগ বিদ্যুতায়ন সম্পন্ন করেছে। অফগ্রিড এলাকার মোট ১০৫৯টি গ্রামে (অফগ্রিড রাঙ্গাবালী উপজেলাসহ) শতভাগ বিদ্যুতায়ন মুজিববর্ষেই (ডিসেম্বর, ২০২০) সম্পন্ন হবে।

প্রধানমন্ত্রী ইতোমধ্যে ২৮৮টি উপজেলা শতভাগ বিদ্যুতায়ন উদ্বোধন করেছেন এবং অবশিষ্ট ১৭৩টি উপজেলা শতভাগ বিদ্যুতায়ন উদ্বোধনের অপেক্ষায় রয়েছে। বাংলাদেশের ভৌগোলিক বাস্তবতায় স্বল্পতম সময়ে শতভাগ বিদ্যুতায়ন অত্যন্ত কঠিন কর্মযজ্ঞ হলেও প্রধানমন্ত্রীর দিকনির্দেশনা ও সূচন নেতৃত্বের কারণে এ দুরূহ কর্মটি দ্রুততার সঙ্গে সম্পন্ন করা সম্ভবপর হয়েছে। তাই প্রধানমন্ত্রী শেখ হাসিনার প্রতি আরহিবি গভীর কৃতজ্ঞতা ও শ্রদ্ধা জনাচ্ছে।

অফগ্রিড এলাকার ১০৫৯টি গ্রামে ৩টি ধাপে বিদ্যুতায়নের কার্যক্রম গ্রহণ করা হচ্ছে। ১ম ধাপের ৬৪৬টি গ্রাম তুলনামূলকভাবে কম প্রত্যন্ত এলাকায় অবস্থিত। সাবমেরিন ক্যাবল দ্বারা নদী অতিক্রম পৃষ্ঠা ১১ কলাম ৭

মুজিববর্ষেই শতভাগ বিদ্যুতায়ন

(শেষ পৃষ্ঠার পর)

করে চলমান প্রকল্পে গ্রামসমূহের ১.৫৫ লাখ গ্রাহককে অক্টোবরের মধ্যে বিদ্যুৎ সুবিধার আওতায় আনার কার্যক্রম শুরু করা হয়েছে। ২য় ধাপের ৩৮৪টি গ্রাম দুর্গম ও প্রত্যন্ত এলাকায় অবস্থিত। গ্রামসমূহের ৯০ হাজার গ্রাহককে নভেম্বরের মধ্যে বিদ্যুৎ সুবিধার আওতায় আনার কার্যক্রম শুরু করা হয়েছে।

৩য় ধাপের অন্তর্ভুক্ত অবশিষ্ট ২৯টি গ্রাম অতি প্রত্যন্ত ও দুর্গম এলাকায় অবস্থিত। অধিকাংশ গ্রামেই স্থায়ী জনবসতি নেই। ওই ২৯টি গ্রামের প্রায় ৬ হাজার গ্রাহকের জন্য সোলার হোম সিস্টেম স্থাপনের কার্যব্যবস্থা গ্রহণপূর্বক ডিসেম্বরের মধ্যে বিদ্যুতায়ন কাজ সম্পন্ন হবে।

আশা করা যাচ্ছে যে, বড় ধরনের কোনো প্রাকৃতিক দুর্যোগ না ঘটলে নির্দিষ্ট সময়সীমার মধ্যেই অফগ্রিড এলাকার গ্রামগুলোতে শতভাগ বিদ্যুতায়ন সম্পন্ন হবে। অর্থাৎ, মুজিববর্ষেই আলোকিত হবে সমগ্র বাংলাদেশ।

নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহ এবং গ্রাহকসেবার মানোন্নয়নের চ্যালেঞ্জ মোকাবিলায় আরহিবি মাঠপর্যায়ে আলোর ফেরিওয়াল্লা, উঠান বৈঠক, দুর্ঘোণে আলোর গেরিলা'র মতো নানা উদ্ভাবনী উদ্যোগ গ্রহণ করেছে।

যেকোনো দুর্ঘোণপূর্ণ প্রতিকূল পরিস্থিতিতে নিরবচ্ছিন্ন বিদ্যুৎ সরবরাহ নিশ্চিতকল্পে 'সকল ত্যাগে পল্লী বিদ্যুৎ রাখিব সচল'- এই স্লোগান নিয়ে আরহিবির 'দুর্ঘোণে আলোর গেরিলা' দল সমগ্র পল্লী অঞ্চলে গ্রাহকসেবা দিয়ে যাচ্ছে। বিজ্ঞপ্তি

৩৭/১০/২০২০
শেখিনা আক্তার সূরী
ইকারী কো-অর্ডিনেশন অফিসার
জনসংযোগ পরিদপ্তর
বাংলাদেশ পল্লী বিদ্যুতায়ন বোর্ড
কোরিয়ান

(মোঃ আলোচনা ব. আসেন)

পরিচালক

জনসংযোগ পরিদপ্তর, বাপবিবো।

পরিচালক